
Πώς βρίσκουμε αξιόπιστες πηγές για τις ευρωεκλογές 
 
 
Ήρθε η ώρα να ψηφίσουμε! Από τις 6 μέχρι τις 9 Ιουνίου του 2024 εκατομμύρια 
Ευρωπαίοι πολίτες θα προσέλθουν στις κάλπες των ευρωεκλογών για να εκλέξουν το 
νέο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και να αποφασίσουν ποιο θα είναι το μέλλον της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι το μόνο θεσμικό όργανο της 
ΕΕ που εκλέγεται απευθείας από τους πολίτες, ενώ οι ευρωεκλογές είναι μία από τις 
μεγαλύτερες δημοκρατικές διαδικασίες στον κόσμο. Σε αυτή τη σειρά πόντκαστ 
βλέπουμε αναλυτικά όλα όσα χρειάζεται να ξέρετε για τις επικείμενες ευρωεκλογές.  
 
Στο σημερινό επεισόδιο, θα εξετάσουμε ένα σημαντικό θέμα: πώς να βρίσκετε 
αξιόπιστες πηγές ενημέρωσης και να αναγνωρίζετε τις επίσημες πληροφορίες από τα 
θεσμικά όργανα της ΕΕ, ιδίως σε μια εποχή όπου υπάρχει πολλή παραπληροφόρηση. 
 
Καθώς πλησιάζουν οι ευρωεκλογές, είναι πολύ σημαντικό όλοι οι πολίτες να είναι 
καλά ενημερωμένοι για τους υποψηφίους και τις πολιτικές που υποστηρίζουν, καθώς 
και για τα σημαντικά ζητήματα που διακυβεύονται. Δυστυχώς όμως, το διαδίκτυο 
είναι γεμάτο από παραπλανητικές πληροφορίες, γεγονός που πολύ συχνά μας 
δυσκολεύει να ξεχωρίσουμε την αλήθεια από το ψέμα. Σήμερα θα δούμε πώς 
μπορούμε να διαχειριζόμαστε καλύτερα τις πληροφορίες που λαμβάνουμε. 
 
Αρχικά, ας δούμε γιατί είναι σημαντικό να βρίσκουμε αξιόπιστες πηγές 
πληροφόρησης. Η παραπληροφόρηση μπορεί να επηρεάσει τις αντιλήψεις και τις 
αποφάσεις μας, ειδικά όσον αφορά τις εκλογές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι μια 
σύνθετη οντότητα και για να κατανοήσουμε τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί 
πρέπει να έχουμε στη διάθεσή μας ακριβείς πληροφορίες.  
 
Συνήθως, όταν ψάχνουμε πληροφορίες στο διαδίκτυο, η πρώτη μας κίνηση είναι να 
πληκτρολογήσουμε λέξεις-κλειδιά σε μια μηχανή αναζήτησης. Κι αυτό δεν είναι 
απαραίτητα κακό! Ωστόσο, πρέπει πάντοτε να θυμόμαστε ότι τα αποτελέσματα που 
εμφανίζονται πάνω πάνω δεν είναι αναγκαστικά και τα πιο αξιόπιστα. Συχνά 
πρόκειται για τις ιστοσελίδες με τις περισσότερες επισκέψεις ή απλά για ιστοσελίδες 
που έχουν πληρώσει για να εμφανίζονται πρώτες πρώτες.  
 
Ένας τρόπος για να βρίσκετε αξιόπιστες πληροφορίες για την ΕΕ είναι να 
επισκέπτεστε απευθείας τους επίσημους ιστότοπους των ευρωπαϊκών θεσμικών 
οργάνων. Στους ιστότοπους αυτούς μπορείτε να βρίσκετε ακριβείς και έγκυρες 
πληροφορίες σχετικά με τις πολιτικές, τη νομοθεσία και τις αρμοδιότητες των 
θεσμικών οργάνων της ΕΕ. Ο βασικός επίσημος ιστότοπος της ΕΕ είναι ο europa.eu. 
Εκεί, μπορείτε να βρείτε πληθώρα πληροφοριών, απευθείας από την πηγή.  
 
Πώς μπορείτε όμως να αναγνωρίζετε τους επίσημους ιστότοπους της ΕΕ; Πρώτα απ’ 
όλα, οι διευθύνσεις των επίσημων ιστότοπων της ΕΕ τελειώνουν σε «europa.eu». 
Επιπλέον, οι ιστοσελίδες αυτές είναι πάντα διαθέσιμες σε όλες τις επίσημες γλώσσες 
της ΕΕ και στο κάτω μέρος τους αναφέρουν άλλα θεσμικά όργανα ή διαύλους 
επικοινωνίας με την ΕΕ. Τα στοιχεία και οι αριθμοί στους ιστότοπους της ΕΕ 



ελέγχονται και επαληθεύονται πάντα από επιστημονικές πηγές και στατιστικές 
υπηρεσίες. 
 
Μια άλλη συμβουλή είναι να αναζητάτε πάντοτε τους επίσημους λογαριασμούς των 
θεσμικών οργάνων της ΕΕ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης . Οι λογαριασμοί αυτοί 
συχνά μοιράζονται αξιόπιστες ειδήσεις και διευκρινίσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα. Οι επίσημοι λογαριασμοί έχουν συνήθως ένα μπλε τικ δίπλα στο όνομά 
τους, το οποίο αποδεικνύει ότι είναι αυθεντικοί. 
 
Επιπλέον, μπορείτε να επισκεφτείτε τους επίσημους ιστότοπους των πολιτικών 
κομμάτων και των υποψηφίων που συμμετέχουν στις ευρωεκλογές. Οι ιστότοποι 
αυτοί συχνά περιγράφουν λεπτομερώς τα προγράμματα και τις προτάσεις των 
κομμάτων και σας βοηθούν να συγκρίνετε τις θέσεις τους. 
 
Παράλληλα, είναι σημαντικό να διασταυρώνετε τις πληροφορίες που λαμβάνετε 
ελέγχοντας διάφορες πηγές. Εάν μια συγκεκριμένη είδηση σας φαίνεται ανησυχητική 
ή περίεργη, ψάξτε σε αξιόπιστα μέσα ενημέρωσης και σε σελίδες διασταύρωσης 
πληροφοριών αν όντως ισχύει αυτό που είδατε. 
 
Τέλος, καλό είναι να είστε προσεκτικοί όσον αφορά τις πληροφορίες που 
κυκλοφορούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Παρόλο που οι πλατφόρμες 
κοινωνικής δικτύωσης είναι πολύ χρήσιμες για να επικοινωνούμε με άλλους 
ανθρώπους και για να ενημερωνόμαστε, αποτελούν επίσης πιθανές εστίες 
παραπληροφόρησης. Γι΄ αυτό, καλό είναι να επαληθεύετε πάντα την πηγή και τον 
συντάκτη πριν μοιραστείτε ή πιστέψετε πληροφορίες που δημοσιεύονται στο 
διαδίκτυο. 
 
Συνοψίζοντας, είναι πολύ σημαντικό να βρίσκουμε αξιόπιστες πηγές ενόψει των 
ευρωεκλογών, για να είμαστε καλά ενημερωμένοι σχετικά με τις αποφάσεις που 
καλούμαστε να πάρουμε. Εάν επισκέπτεστε επίσημους ιστότοπους, διασταυρώνετε 
τις πληροφορίες ελέγχοντας διάφορες πηγές και τηρείτε κριτική στάση απέναντι σε 
όσα βλέπετε στο διαδίκτυο, μπορείτε να αποφεύγετε την παραπληροφόρηση και να 
καταλήγετε σε τεκμηριωμένα συμπεράσματα. 
 
Η ψήφος σας θα καθορίσει ποιοι βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα σας 
εκπροσωπούν όταν θα εκπονούνται οι νέοι νόμοι της ΕΕ, ενώ θα επηρεάσει επίσης 
την εκλογή της νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι αποφάσεις αυτές θα διαμορφώσουν 
την καθημερινή σας ζωή, αλλά και τις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων σε ολόκληρη 
την ΕΕ. Κλείνοντας, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η δημοκρατία δεν μπορεί να 
θεωρείται δεδομένη. Είναι ένα συλλογικό επίτευγμα που κατακτήθηκε με 
πολύχρονους αγώνες από αμέτρητους ανθρώπους και είναι συλλογική ευθύνη όλων 
μας να τη διαφυλάξουμε και για τις επόμενες γενιές. Και σε αυτόν τον αγώνα, δεν 
περισσεύει κανείς. 
 
Εδώ κλείνει αυτό το επεισόδιο. Μπορείτε να ακούσετε περισσότερες εκπομπές στο 
Europarl Radio, το διαδικτυακό ραδιόφωνο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
 

 


